

Турнир памяти И. Ромазана... Турнир знакомств и неожиданностей. Ни один Мемориал не обходился без сюрпризов. Хватало их и на сей раз.

Сюрпризы были. Но не только приятные



Вокруг шайбы

Осипова догнали

Лучшим снайпером Мемориалов И. Ромазана за все годы перед началом нынешнего турнира был нападающий «Металлурга» С. Осипов, в активе которого 6 голов. Однако на сей раз пополнить свой лицевой счет магнитогорцу не удалось.

А вот конкуренты не дремали. С. Соломатов к своим трем шайбам, заброшенным в предыдущие годы в составе «Металлурга», добавил еще три, заброшенные уже в составе челябинского «Трактора». До 6 голов довел свой снайперский показатель и динамовец Р. Ильин. В 1993 году, когда его клуб впервые принимал участие в магнитогорском международном турнире, он забросил 2 шайбы, а в 1996-м добавил к ним еще 4 гола.

Теперь список лучших снайперов Мемориала за все годы возглавляют сразу 3 хоккеиста — С. Осипов, С. Соломатов и Р. Ильин.

Есть школа и для арбитров

Второй года подряд на Мемориале И. Ромазана работает представитель школы хоккейного арбитра, которую возглавляет известный магнитогорский судья, обслуживающий матчи клубов высшего эшелона отечественного хоккея, Сергей Стариков.

Анвар Джиганкин, Николай Козлов и Денис Ильин готовили для журналистов уникальную статистику по всем играм турнира по той же системе, что принята на крупнейших мировых хоккейных форумах — олимпийских турнирах, чемпионатах и Кубках мира. Помимо традиционных показателей, таких как сыгранные матчи, заброшенные шайбы, результативные передачи, штрафное время каждого хоккеиста, фиксировались количество бросков мимо и в створ ворот, выгранных и проигранных вбрасываний, шайбы, заброшенные в меньшинстве и пропущенные в меньшинстве и т. д. Интересно, что даже крупнейшие московские международные турниры — «Приз «Известий», Кубок «Спартак» — не могут похвастаться таким «статистическим сервисом» для журналистов.

По словам Сергея Старикова, созданная им школа арбитра — единственная в России. Подобные «образовательные учреждения» для хоккейных судей пытались организовать в Москве, Челябинске, Екатеринбург, но только в Магнитогорске благодаря помощи Федерации хоккея города (председатель — Г. В. Лукин) и хоккейного клуба «Металлург» (директор — Г. И. Величкин), эта идея получила реальное воплощение.

Школа арбитра существует полтора года. Сейчас в ней занимается 10 человек. Как заверил С. Стариков, некоторые из его воспитанников уже могут обслуживать матчи команд мастеров.

Судьи - рекордсмены

Четверо магнитогорских хоккейных арбитров обслуживали матчи всех пяти Мемориалов И. Ромазана.

Судья всесоюзной категории Глеб Лукин пять раз возглавлял главную судейскую коллегию турнира. Матчи всех Мемориалов обслуживали также Александр Шемкин, Михаил Котков и Сергей Стариков.

6

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

...Финский ЮП ХТ из Ювяскюля приехал в Магнитогорск без своего лучшего бомбардира Томаса Шогрена. Журналисты недоумевали по этому поводу. До тех пор, пока ситуацию не прояснил главный тренер ЮП ХТ Пекка Тапани. Оказывается, Шогрен (именно так произносится фамилия этого игрока) на одном из недавних турниров во время игры ударил клюшкой соперника, нанеся тому травму. Федерация хоккея Финляндии тут же дисквалифицировала лидера атак команды из Ювяскюля на 20 игр.

Но в отсутствие главного бомбардира неожиданно роль снайпера взял на себя молодой Петер Нюландер. В трех первых матчах своего клуба он забросил по шайбе, а в последней встрече, хотя и не зажег красный свет за воротами московского «Динамо», получил приз лучшего игрока. Интересно, что этот хоккеист рекламирует популярное в Скандинавии радио «97 и 7». Поэтому на его форме красуется необычный 97-й номер, к которому внизу дорисована еще одна, маленькая семерка...

...В воскресенье московский «Спартак», проигравший до этого три матча подряд, одержал-таки первую победу на турнире. Да какую! Столичные хоккеисты в своей заключительной встрече разгромили не проигрывавший в предыдущих поединках челябинский «Трактор» со счетом 9:0, установив рекорд Мемориалов и преподнес под занавес неприятный сюрприз соперникам. Челябинцы, видимо, слишком много сил потратили в играх с фаворитами: московским «Динамо» и нашим «Металлургом», дважды добившись ничьей — и на последний матч сил у них, судя по всему, просто не осталось. «Спартак» на протяжении всей встречи уверенно переигрывал «Трактор» и раз за разом «разрывал» оборону челябинцев. Не помогла «Трактору» и замена голкипера. Сменивший в воротах М. Емельянова после пятой пропущенной шайбы А. Зуев спасти команду от разгрома не смог.

Поражение «Трактора» «отбросило» челябинцев на третье место. И заключительный матч между

«Металлургом» и «Динамо» стал, по сути, финальным. Москвичей устраивала ничья. Но главный тренер динамовцев Владимир Голубович еще накануне, после победы его клуба над финским ЮП ХТ, заверил, что «Динамо» будет играть только на победу: «Мы привыкли сами навязывать сопернику свою игру, а не подстраиваться под него. Постараемся преподнести хозяевам сюрприз...»

...Фортуна поначалу улыбнулась магнитогорцам. На четвертой минуте молодой дебютант «Металлурга» Е. Галкин использовал первый же голевой момент, предоставившийся хозяевам, и открыл счет. Но московские пропущенная шайба ничуть не смутила. Вскоре они отыгрались, чуть позже реализовали численное преимущество и тут же наказали «Металлург» за ошибку Шварева, доведя счет до 3:1. И хотя в

дальнейшем «Металлург» приложил огромные усилия, дабы «спасти» матч, динамовцы, не взирая на довольно заметную благосклонность главного арбитра (кстати, москвича) А. Зайцева к хозяевам, довели дело до победы как в матче, так и во всем турнире. Резанула слух фраза, произнесенная судьей-информатором на торжественном закрытии Мемориала: «На лед приглашаются команды-победительницы — московское «Динамо» и магнитогорский «Металлург». Победитель у турнира все-таки один — это «Динамо». И победитель достойный. «Металлург» же на сей раз занял второе место...

Сейчас довольно глупо и наивно оценивать игру нашей, в очередной раз обновленной команды, знакомство с которой у магнитогорских болельщиков состоялось на минувшем турнире, по самым высоким меркам. Мемориал И. Ромазана, несмотря на престиж и высочайший уровень, — все-таки предсезонный турнир. И здесь тренеры всех команд только моделируют будущую игру, ту, которую их хок-

кеисты продемонстрируют в матчах чемпионата российской суперлиги. Наставник «Металлурга» Валерий Постников отметил, что даже в дни Мемориала он не снижал тренировочной нагрузки, и лишь накануне решающей встречи с динамовцами дал игрокам немного отдохнуть: «У нас уже силы были на пределе. Ребята еле двигались».

Но претензии в адрес магнитогорской команды все-таки не могут высказать. Правда, по другому поводу. Складывается впечатление, что нынешний «Металлург» — сборная легионеров, вернувшихся из-за границы и приехавших в Магнитогорск только за большими деньгами. Пока честь клуба, честь магнитогорского хоккея для большинства из них пустой звук.

Не буду голословным. Хоккеисты «Динамо» во время решающей встречи буквально «жили» игрой. И те динамовцы, которые находились на площадке, и те, кто располагался в этот момент на скамейке запасных, слились в едином командном порыве и переживали за каждый эпизод, поддерживали любой удачный ход своих партнеров, утешали их после малейшей неудачи. А магнитогорцы в это время, «откатав» свою смену и выслушав претензии главного тренера, чуть ли не с равнодушным видом взирали на происходящее на льду. И не нашлось в нашей команде на сей раз хоккеиста, который бы смог «завестись» партнерам, как это делали в прежние годы Сергей Могильников, Сергей Девятков, Игорь Старковский, Юрий Исаев, Константин Шафранов... И это тоже стало сюрпризом для болельщиков. К сожалению, неприятным сюрпризом. Правда, попытались взять на себя роль лидера Андрей Соколов, Евгений и Александр Корешковы, но до конца справиться с ней им не удалось. Похоже, этим хоккеистам в новом, на редкость «звездном» по составу «Металлурге» пока не достает авторитета.

Итоговая таблица

	В	Н	П	Ш	О
«Динамо»	3	1	0	14-10	7
«Металлург»	2	1	1	9-8	5
«Трактор»	1	2	1	7-15	4
ЮП ХТ	1	0	3	9-11	2
«Спартак»	1	0	3	13-8	2

Увы, ожидал нас еще один неприятный сюрприз. Омрачила общее впечатление от команды невыдержанность некоторых игроков. В матче с «Трактором» капитан Е. Корешков в совершенно безобидной ситуации отбросил в сторону клюшку челябинского голкипера А. Зуева, справедливо получив за этот, прямо скажем, некапитанский поступок, малый и дисциплинарный штраф. Во встрече с динамовцами не совладал с нервами Сергей Гомоляко, принявшийся «убивать» москвичей после каждого столкновения. Валерий Постников даже не пытался оправдать такие действия своих игроков, заявив, что каждый из них будет наказан.

...На торжественном закрытии обновленный талисман «Металлурга», облачившись на сей раз в хоккейный свитер, сделал прощальный круг с Кубком имени Ромазана. Пятый Мемориал завершен. Через год Магнитка рассчитывает провести очередной турнир, к которому, кстати, первый заместитель генерального директора АО ММК, президент ХК «Металлург» В. Ф. Рашиков пообещал завершить строительство детского ледового дворца, начатое нынешним летом. Несколько августовских дней снова принесут магнитогорским любителям спорта хоккейные знакомства и неожиданности. Вот только хотелось бы, чтобы сюрпризы через год были только приятными...

В. РЫБАЧЕНКО, автор «ОВЕРТАЙМА»
Фото В. МАКАРЕНКО.

Индивидуальные показатели хоккеистов «Металлурга» по итогам турнира: Е. Лойферман — 2 матча, 2 проп. шайбы, А. Ширгазиев — 2, 6; С. Тертышный — 4 матча, 1 шайба + 2 результат. передачи, 16 мин. штрафного времени, А. Шварев — 4, 0+0, 6; А. Соколов — 4, 1+0, 2; Е. Шалыгин — 4, 0+0, 2; А. Мартымянов — 4, 0+0, 4; П. Величкин — 4, 0+0, 4; В. Гловацкий — 4, 0+0, 2; В. Никулин — 3, 0+1, 0; И. Земляной — 2, 0+0, 2; А. Кудинов — 4, 1+1, 4; И. Варицкий — 4, 0+2, 6; А. Корешков — 4, 2+2, 2; Е. Корешков — 4, 1+2, 12; Д. Попов — 4, 1+1, 0; А. Степанов — 4, 0+0, 2; И. Корешков — 4, 0+0, 0; С. Осипов — 4, 0+0, 0; Д. Воронев — 4, 0+0, 2; Д. Максимов — 3, 1+1, 2; С. Гомоляко — 3, 0+0, 6; Е. Галкин — 3, 1+0, 0; А. Чибирев — 3, 0+0, 0; С. Пуртов — 1, 0+0, 0; С. Бровин — 1, 0+0, 0.



23 августа

ЮП ХТ (Ювяскюля, Финляндия) — «Спартак» (Москва, Россия) — 4:2 (2:0, 0:1, 2:1); 1:0 - Ю. Йокинен (2:51), 2:0 - П. Нюландер (8:17), 2:1 - Н. Борщевский (34:30), 3:1 - Т. Вертала (46:39), 3:2 - А. Попугаев (52:56), 4:2 - Л. Ямсен (59:09).

«Металлург» (Магнитогорск, Россия) — «Трактор» (Челябинск, Россия) — 1:1 (0:1, 0:0, 1:0); 0:1 - С. Соломатов (В. Долишня, 6:42), 1:1 - Д. Максимов (И. Варицкий, А. Кудинов, 48:10). Броски в створ ворот: 22 - 23. Штрафное время: 26 - 14.

«Металлург»: Лойферман; С. Тертышный — Шварев, Шамилов — Кудинов — Варицкий, Соколов — Шалыгин, А. Корешков — Е. Корешков — Попов, Мартымянов — Величкин, Степанов — И. Корешков — Осипов, Никулин — Гловацкий, Галкин — Чибирев — Воронев. Лучшие игроки матча Д. Максимов («Металлург») и А. Зуев («Трактор»).

24 августа

«Динамо» (Москва, Россия) — ЮП ХТ — 4:2 (1:0, 3:1, 0:1); 1:0 - А. Кузьмин (5:18), 2:0 - И. Бахмутов (26:14), 3:0 - С. Лучинкин (26:46), 3:1 - П. Пойколайнен (35:09), 4:1 - Р. Ильин (39:21), 4:2 - Ю. Ханхикоски (49:51).

25 августа

«Трактор» — «Спартак» — 0:9 (0:1, 0:6, 0:2).

СТАТИСТИКА

Табло турнира

0:1 - М. Степанов (3:25), 0:2 - Г. Волгин (21:05), 0:3 - В. Демин (24:08), 0:4 - Д. Клевакин (26:49), 0:5 - Е. Петровичин (28:35), 0:6 - Г. Волгин (30:54), 0:7 - Д. Марков (36:10), 0:8 - А. Попугаев (41:29), 0:9 - Ю. Шилицын (55:29).

«Металлург» — «Динамо» — 4:5 (1:3, 2:1, 1:1); 1:0 - Е. Галкин (В. Никулин, Д. Максимов, 3:03), 1:1 - Р. Ильин (5:01), 1:2 - А. Трошинский (А. Харитонов, 9:25, бол.), 1:3 - А. Кувалдин (10:50), 2:3 - Д. Попов (С. Тертышный, А. Корешков, 26:25), 2:4 - Р. Ильин (Д. Сергеев, 28:33, мен.), 3:4 - А. Соколов (Е. Корешков, 39:51), 3:5 - Д. Назаров (50:15), 4:5 - А. Кудинов (С. Тертышный, 58:00, бол.). Броски в створ ворот: 17 - 25. Штрафное время: 14 - 26.

«Металлург»: Ширгазиев (59:36 — 60:00); Тертышный — Шварев, Гомоляко — Кудинов — Варицкий, Соколов — Шалыгин, А. Корешков — Е. Корешков — Попов, Мартымянов — Величкин, Степанов — И. Корешков — Осипов, Никулин — Гловацкий, Галкин — Чибирев — Максимов, Воронев.

Лучшие игроки матча А. Соколов («Металлур») и Р. Ильин («Динамо»).

«Олл Старз» («Все звезды»): вратарь — Е. Лойферман («Металлург»), защитник — В. Турников («Спартак»), нападающие — Р. Ильин («Динамо»), П. Нюландер (ЮП ХТ), Д. Попов («Металлург»). Еще один приз организаторы вручили хоккеисту «Трактора».

Лучший бомбардир Р. Ильин («Динамо») — 5 (4+1). Приз лучшему игроку команды «Металлург» (автомобиль ВАЗ-21099) АОЗТ «Терминал» вручил С. Тертышному. Приз зрительских симпатий от АО МММЗ получил А. Соколов. Приз лучшему молодому игроку «Металлурга» от технического лица N 13 вручен Е. Галкину.

Лауреаты турнира

«Олл Старз» («Все звезды»): вратарь — Е. Лойферман («Металлург»), защитник — В. Турников («Спартак»), нападающие — Р. Ильин («Динамо»), П. Нюландер (ЮП ХТ), Д. Попов («Металлург»). Еще один приз организаторы вручили хоккеисту «Трактора».

Лучший бомбардир Р. Ильин («Динамо») — 5 (4+1).

Приз лучшему игроку команды «Металлург» (автомобиль ВАЗ-21099) АОЗТ «Терминал» вручил С. Тертышному.

Приз зрительских симпатий от АО МММЗ получил А. Соколов.

Приз лучшему молодому игроку «Металлурга» от технического лица N 13 вручен Е. Галкину.